



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
交通事務局  
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

澳門特別行政區  
離島區社區服務諮詢委員會  
戴祖義召集人台啟

來函編號                   來函日期                   發函編號                   澳門郵政信箱 8809 號  
Sua referência           Sua comunicação de           Nossa referência           C. Postal 8809 - Macau  
117/CCSCI/OFI/2022       2022-12-15               009/DRP-CC/2023

事由：  
Assunto                      回覆離島區社諮會反映意見

戴祖義召集人：

謹就 貴委員會下列意見作出回覆，敬請察收為盼：

收件編號	個案編號	回覆內容
583/CCSC /2022	54/B-I/2022	就有關驗車政策之意見，本局早前已透過第006/DRP-CC/2023號電子公函作出回覆。
584/CCSC /2022	55/B-I/2022	參與駕駛考試的考生在接受駕駛教學時，須明確知道必須遵守地面符號行車，有關跨越導流線之動作為違規行為。同時按照現時駕駛實習測驗的考核方式，考生必須遵守地平式交通符號行車，一旦跨越地面導流線，則視為不遵守地平式交通符號，視為測驗不合格。  綜合上述，有關胡亂跨越導流線或於導流線停泊車輛應為個別駕駛者的違例行為，本局會在交通安全推廣時，再次提醒駕駛者有關安全駕駛的行為及對違例者可處之罰則。此外，本局亦會對相關意見記錄在案，待日後優化及豐富駕駛理論測驗手冊內容時作出考慮。而就有關加強宣教導流線，本局早前已透過第004/DRP-CC/2023號電子公函作出回覆。
586/CCSC /2022	56/B-I/2022	就關注離島區斑馬線的位置及視線，以及於高速路段的斑馬線加上閃燈的建議，本局關注人、車交通安全，並持續檢視及優化斑馬線等過路設施的使用情況。現時西堤圓形地附近的斑馬線已設有減速帶、“注意行人”及

		<p>“人行橫道” 的交通標誌，並設有警示閃燈以加強駕駛者注意行人過路的情況。本局現正全面檢視氹仔蓮花海濱大馬路之過路設施，以進一步提升該路段的交通安全，優化交通環境，適時再作優化。此外，就奧林匹克游泳中心附近的斑馬線亦設有相應的交通標誌，並已因應現場實際情況加設彈性分道標，以優化現場交通環境。本局將因應道路使用情況持續關注並作出調整，重點保障行人過路安全，提升公眾的出行安全，以降低交通事故率。而就其他意見，本局早前已透過第004/DRP-CC/2023和006/DRP-CC/2023號電子公函作出回覆。</p>
587/CCSC /2022	57/B- I/2022	<p>本局關注人、車交通安全，並持續檢視斑馬線等過路設施的情況，適時進行優化處理。就委員建議在蓮花海濱大馬路現有的交通標誌基礎上，在更前位置多加裝指示提醒駕駛者注意行人過路，本局會將有關建議納入該路段之交通規劃作綜合考慮，並配合道路客觀條件及行人過路需求再作評估分析，適時作出優化。</p> <p>而有關改動飛能便度街街燈位置，經現場視察，所述之安全島位置較為狹窄，而巴士轉彎時亦非常貼近相關的街燈。由於相關的改動涉及市政部門之職能範疇，本局將轉介有關意見予相關部門跟進。同時，本局將在交通範疇方面配合相關部門的優化工作提供技術協助。</p>
592/CCSC /2022	58/B- I/2022	就有關意見，本局早前已透過第006/DRP-CC/2023號電子公函作出回覆。
593/CCSC /2022	59/B- I/2022	就關注現時西堤圓形地附近斑馬線的過路設施安全，經本局派員現場視察，西堤圓形地附近的斑馬線已設有減速帶、“注意行人”及“人行橫道”的交通標誌，並設有警示閃燈以加強駕駛者注意行人過路的情況。就委員建議加裝燈控設施及行人天橋，本局將因應人流、車流及現場實際情況作出研究及優化，以保障行人過路安全。
594/CCSC /2022	60/B- I/2022	就反映氹仔東北大馬路近海灣花園的路段常有車輛違泊阻擋行人視線，建議加設違泊偵測系統之意見，考慮到現場路段已設置有相應的交通標誌標線，以規範該路段

		的交通環境和泊車秩序，並具備執法效力。本局將有關情況轉介相關部門知悉做出跟進，再因應不同地點的實際情況研究以相應措施優化交通環境。
595/CCSC /2022	61/B- I/2022	就有關意見，本局早前已透過第006/DRP-CC/2023號電子公函作出回覆。

在此感謝 貴委員會的賜教及提供之寶貴意見。

耑此函達，順頌  
台祺

局長  
由副局長代行  
鄭岳威



Ngoc Vai CHIANG  
Assinatura digital  
2023.03.20  
18:28:24 +0800